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Глобальная цель занятий, которые я провожу – это создать условия для свободного протекания энергии, всех энергий, и осознать источник своей индивидуальной жизни. 
Задача богопознания – это уже дополнительно, для тех, кто на это как-то ориентирован. Можно ее поставить отдельно немножко от этих двух целей. Потому что для нормального богопознания нужно, чтобы человек внутренне свободен был до какой-то степени. Свободен в том смысле, что у него должна быть хотя бы часть энергии присутствовать, которая движется свободно. Не зависит от шаблонов личностных. Ну, попозже мы еще будем рассматривать, как проявляется такая свободная энергия на уровне личности там, на духовных уровнях. 
Я раньше считал, что если человека просто поместить на пару часов в полном уединении, то он естественно, спонтанно придет к Богу, к восприятию Бога. Но потом жизнь показала, что все не так просто, и этих двух часов человек просто не способен найти, в своей жизни выкроить. Поэтому несмотря даже на занятия духовностью, даже очень интенсивные, часто бывает так, что энергия бывает закрепощена, захвачена. И обездвижена. А духовность в чистом виде – это и есть свободное движение энергии. Вот такое неожиданное определение сделал. Кстати, первый раз. 

Ну не будет, я думаю, преувеличением сказать именно так, что духовность – это свободное движение энергии. Грех возникает тогда, когда мы начинаем эту энергию определять, захватывать, пытаться изменить. По-другому можно сказать, что жизнь в чистом виде, т.е. изначальная жизнь – это абсолютная духовность. Поэтому… ну вот, скажем, когда миссионеры христианские попадали на острова какие-нибудь, Папуа, и видели, как живут папуасы, то они описывали это в терминах греховности. Сами папуасы ни один аспект своей жизни не считали греховным. Для них было все нормально, естественно, чисто. Т.е. понятия греха не было, была просто жизнь. Потом, после принятия христианства, (1_002) в их умах появился грех. Вот, и жизнь стала подчиняться определенному распорядку. 
Это вот в миниатюре описывается развитие самого человечества и три этапа общего развития человека, т.е. «до» - до личностный, до становления личности, личностный уровень – когда личность формируется и заканчивается формирование, и духовный – когда уже человек выходит за понятия добра и зла, греховности, приверженности и т.д. – за пределы двойственности. Вот. 

Сейчас мы находимся на личностном уровне. И как бы мы ни пытались на уровне понятий духовности, категорий каких-то говорить, что вот, мы за пределами добра и зла уже, двойственностей – этот номер не пройдет. Ну, этим просто многие занимаются, говорят, что они превзошли человеческий уровень уже и т.д., но на самом деле все еще продолжается. 
Двойственность как раз возникает там, где возникает какое-либо упаковывание энергии, свободного движения энергии. Упаковывание происходит в какие-то формы. По формам мы отдельно поговорим тоже: что такое формы, какие они бывают. И как происходит захват энергии, т.е. остановка. 

Посмотрите. Если происходит остановка энергии, временная или долговременная, то что происходит? Свободное движение энергии – это настоящее. Т.е. вот то, что, как говорится компьютерным языком, в онлайне, в реальном времени происходит. Когда мы притормаживаем поток энергии, захватываем в какие-то формы, мыслительные (ментальные) или эмоциональные (формы чувств), мы энергию притормаживаем. Потом мы можем ее отпускать, продолжать двигаться, но вот эта задержка, она создает наш отрыв от настоящего. Т.е. мы отстаем от вселенной! Вот представьте: есть реальность, она непрерывно идет, непрерывно происходит настоящее. А мы за счет того, что захватываем, т.е. мы описываем, вычленяем из этой реальности куски, и вот пока мы находимся в процессе вот этого вычленения из реальности объектов, мы упускаем время. Точнее, мы его создаем (на самом деле). Мы упускаем настоящее, отстаем от потока настоящего. 
Поэтому я и говорю, что, отпуская энергию, раскрепощая ее, освобождая, мы имеем шанс достичь сущности. 

Ну и, в общем-то, никакие из обычных занятий, они не приводят к освобождению энергии, даже самые высокодуховные. Просто энергия немножко перераспределяется среди форм. Вот. И облагораживание личности, оно просто обязано такому небольшому перераспределению форм. Но, как показывает опыт, среди духовных людей тоже полно невротиков и людей с нелегким складом характера, эгоистичных и т.д. и т.д. Т.е. – обычных людей. В общем-то это показывает, что большинство духовных практик не приводит к освобождению человека от ига личности, эгоцентризма, эгоизма… Т.е. обычные формы духовности, практики, получается, являются предварительными ступенями к чему-то более радикальному. 
И вот это радикальное, оно называется прямыми путями. Т.е. путями, на которых энергия освобождается непосредственно от форм. 

В общем-то, на самом деле по большому счету, если вот так посмотреть с космической точки зрения, никакие практики вообще не нужны. Это всего лишь выбор человека: быть под игом этих форм или не быть. Но поскольку человек не может резко просто изменить свою систему  образов, то существует какой-то адаптационный период. А вообще-то для освобождения достаточно, допустим, просто дать инициацию человеку, скажем высоким Учителем – и он сразу проникает в центр своего существования, достигает освобождения. Вот так вот, по-хорошему. Но такое редко возможно. 
Но вот одна из особенностей групп, которые я веду – это вот возможность что ли прикоснуться к своему центру за счет инициации определенной энергией. Т.е. возможность выйти сразу за рамки форм, т.е. существовать с ними параллельно, но внутренне выйти. И прикоснуться к чему-то … глубинному. На самом деле это возможно и в обычной жизни, т.е. вы занимаетесь обычной жизнью, но чувствуете, что в вас есть какая-то причастность, в общем-то, к вселенскому уровню. И в общем-то это одна из может быть главных целей групповых занятий – дать возможность человеку чувствовать, что есть другой уровень бытия, вообще, принципиально, и он доступен в обычной жизни. Но доступность его не такая, конечно, как вот… Это не значит, что вы развертываетесь сразу на тех уровнях. Нет. Это значит, что происходит определенная инициация вашей деятельности изнутри, из этого источника. И в общем-то смысл происходящего тоже меняется достаточно кардинально. Если вы уделяете внимание этому источнику. 
Первая часть практик будет связана с технологией освобождения энергии от форм. (1_003) Она поможет вам решать любые проблемы. Ну, я не имею в виду, что это обязательно будет происходить на уровне событий, но психологически – точно. 
Ну вот, например, одним их эффектов вот этих практик может быть полное перевертывание понимания духовной литературы. Я имею в виду на 180 градусов. Это был неожиданный эффект, который я вот как-то увидел. Т.е. я много лет читал, допустим, своего любимого автора, и в какой-то момент, когда я начал вести группу по новой старой технологии, через пару месяцев я обнаружил, что мое восприятие полностью перевернулось. Ну, я не могу описать сейчас, что это означает, но это буквально означает перевертывание с ног на голову. Т.е. вроде по форме все осталось то же самое, но полностью изменилось восприятие. Опять же, вот это такой опыт, личный, что его не передать. И понять его в обычном состоянии тоже невозможно, что это означает. Но вместе с этим я увидел, вот ясно так же, как вижу вас, что эти книги в обычном сознании понять невозможно. Точнее так (это выглядело еще немножко по-другому): что все, кто читает эти книги, сущностно понимают их неправильно. И в принципе не способны их понять. Ну, по форме… по форме способны, но это вообще не осознание. В общем-то это касается любой литературы. Но вот та, которая является моей любимой и наиболее авторитетной для меня, к ней это относилось особенно. 
И в общем-то такое переворачивание форм, оно происходит со всеми формами, т.е. с формами ваших взаимоотношений с людьми, в жизни и т.д. Все так переворачивается полностью. Это как бы, вот как перчатку снимаешь, и она выворачивается полностью. Примерно такой же эффект. Можно сказать, что это сродни разницей между нирваной и сансарой: т.е. нирвана – это как бы сансара, вывернутая наизнанку. Есть правда еще один уровень восприятия, когда вы видите и то и другое, т.е. в одном, но это немножко другая тема. 

Т.е. я хочу сказать, что есть уровень восприятия, и он доступен в обычной жизни, когда для вас формы переворачиваются полностью. Но я прекрасно понимаю, что сейчас вы не можете понять, что это означает и в чем ценность этого. 

Ну это примерно как вот… есть такая притча у суфиев. Знаменитая. т.е. сходит со всеми формами. ие форм, оно происходит со всеми формами. стоянии понять эти книги просто невозможно. 









 Было селение и был там праведный человек. И однажды к нему явился ангел и сказал: «Запасись водой, потому что наутро вся вода будет отравлена. Все сойдут с ума». Он запасся водой. Все утром напились и сошли с ума. Но они вели себя так между собой, как будто они нормальные. А он продолжал пить свою воду, запасенную. Проходило время и он пытался привести их в чувство и дать им нормальные образцы поведения, в общем, пытался прояснить их сознание. Прошло какое-то время, это им надоело, они решили, что он сумасшедший. Ну, он говорил, что «у меня есть вода, нормальная, а у вас отравленная». Ну тогда они говорят: «Ты сумасшедший, тебя надо лечить». И заставили его выпить отравленную воду. Он тоже сошел с ума. Он стал как они. 
Т.е. когда вы входите в нормальное чувство, т.е. входите в состояние более близкое своему источнику, происходит такое вот переворачивание, и вы воспринимаете все формы своей жизни с точностью до наоборот. То, что казалось малоценным раньше, приобретает ценность как бы обратную, обратно пропорциональную тому, что было до этого, и наоборот. Т.е. полное переворачивание. И вы видите, что люди постоянно находятся в таком вот состоянии тотального самообмана, они полностью работают с этими формами, которые еще не перевернуты. Поэтому они в принципе ничего не могут понять, осознать. 
Ну вы будете чувствовать вот так же как я допустим, что …. Знаете, есть такое выражение «глаза как у зомби»? Это примерно так же, вот когда смотришь на человека и видишь, что он полностью обусловлен. Т.е. до него невозможно донести что-либо истинное. Но истина не в том смысле, что мы расскажем ему о пледиянцах, об учении Сириуса, еще о чем-то – это все формы, это все тотальная иллюзия все еще. Вообще любые формы – это иллюзия. Поэтому, будет эта иллюзия более облагорожена или менее – не имеет значения. Духовность, вот как я сказал – это просто чистое движение энергии. Для нее не имеет значения, какие формы там в движении, главное, чтобы оно было свободным. И как я вот говорил тогда на празднике, простое физическое движение руки может быть духовнее, чем вся жизнь какого-нибудь искателя просто. Это реальный факт, который я имел возможность наблюдать. Было просто поразительно.
И как вот освободить себя для таких движений ума, души и тела, которые являются абсолютно свободными, вот такая задача и является главной, с моей точки зрения. 

Обычно считается, что как бы много путей у людей к цели конечной. Но с моей точки зрения путь всего лишь один. Просто вот подходы к начальной точке пути, они могут быть разными, да. А сам путь – он один. Но это моя точка зрения, потому что я так вижу. Я не собираюсь никому навязывать, просто я пытаюсь дать возможность увидеть это самим. 

Одна из проблем вообще в обучении, в духовной работе – это существование трех типов людей. Три совершенно разных типа людей: первый, второй, третий. (1_004) Это типы, соотносящиеся, как я говорил, с Шивой, Вишну и Брахмой. Т.е. с Отцом, Сыном, Святым Духом. Считается в эзотерике, что принципиально они не могут понять друг друга. Т.е. тот тип восприятия, ну не бытовой я имею в виду, а вообще, такой более глобальный, они очень различаются у этих типов. И как-то транслировать это восприятие невозможно, потому что это очень глубоко зашито. Из этих трех типов наиболее, может быть, общий язык могут найти первый и второй. Потому что третий тип, третий луч, он сильно связан с формами. Это называется еще луч разумности, луч разума. И этот тип энергии, он больше всего завязан на формы. 

Раскладка такая, как я говорил, еще раз напомню: 75% - третьелучевой тип, 20% - второлучевой и 5% - перволучевой тип. Поэтому большинство тех, с кем мы сталкиваемся – это третьелучевой тип и достучаться до них бывает просто невозможно зачастую. Это люди, которые в большинстве своем зависят от форм вот в таком роде: формы для них важнее всего. Они не могут переступить через форму, им очень трудно это сделать. Они не свободны от них. Скажем, второлучевой тип может более легко преодолеть. Это более свободные люди, у них это и на лице нарисовано, и в поведении. Для них больше сущность важнее, сущность, скажем, взаимоотношений там, отношений… Их мир состоит из света и возвышенных таких отношений. Для них вот это большая ценность, чем формы. 
В общем-то, по большому счету, формы – это тоже энергия. Только застывшая. Так же как вот лед застывает и образуется вот скажем смесь льда и воды, вот примерно такое же состояние… таково состояние нашей жизни. Т.е. вот есть нечто подвижное и есть что-то застывшее. И наши проблемы в жизни как раз являются или происходят из-за игры вот этого застывшего и подвижного. Ну, это примерно как корабль идет во льдах, и он вынужден лавировать. И вот если мы ставим какую-то цель или у нас есть желание, рано или поздно мы наталкиваемся на какую-то форму, которая препятствует нашим желаниям, создает какие-то трения, страдания, в зависимости от того, какой сильный импульс мы создаем своему движению и т.д. Чем сильнее мы разогнались, тем сильнее реакция при торможении. Это страдание. И как всего этого избежать? Ну, выход здесь один: либо вы полностью кристаллизуете свою жизнь, т.е. создаете просто, как вот Кай в царстве Снежной Королевы складывал из льдиной мозаику, картину, так и вы можете из своей жизни сложить такую ледяную мозаику, где все расписано, все разложено по полочкам, шаг влево, шаг вправо запрещен, только вот в рамках формы. Тогда вы создаете себе некий комфорт и подобие жизни. Либо вы должны полностью растопить этот лед, и тогда для вас появляется свободное движение, свободное проявление. Но тогда и сами цели у вас будут другие. Потому что смотрите: вы движетесь среди этих льдов и само направление вашего движения обуславливается этими льдинами. Так ведь? Вот вы зажаты здесь и у вас направление только туда. Но мы этого не замечаем, мы думаем, что мы свободны в своих желаниях и предпочтениях. Оказывается, что несвободны, на самом деле. И вот это случайное нагромождение льдин, оно создает случайные у нас предпочтения и желания, и тенденции. И наша личность строится тоже, в общем-то, в значительной степени в зависимости от этих факторов. А эти факторы есть в основном среда, воспитание, куда вы попадете и т.д. И эти факторы для вас являются внешними, они являются формами. А ваша внутренняя жизнь – она внутри. Это ваша живая вода, в которой вы должны двигаться. 
И таким образом, задача сводится к тому, чтобы создать себе возможность свободно двигаться. Но при этом, еще раз повторюсь, ваши цели полностью изменятся. Какими они будут, никто не знает. Потому что они будут исходить глубоко изнутри. Они не будут обусловлены вот этими формами, которые вас сейчас теснят и заставляют вас выстраивать ваши желания в тех или иных направлениях. 
Ну, я могу сказать, какими будут желания. Это будут желания и мотивации, которые обусловлены самыми вашими глубинными, которые вы не осознаете может быть еще, истоками вашего бытия. И они будут всегда связаны с такими вещами как радость глубинная – очень сильная глубокая радость, свобода – совершенно… трудно описуемая свобода. Т.е. вы будете двигаться так, как будто ничего нет мешающего для вас вообще в этом мире, нет никаких помех вообще. И естественно, так же как вот в новом Завете про блудного сына Иисус сказал притчу, так вы начинаете возвращаться к своим истокам и к Тому Существу, которое породило вас, создало ваш Дух, искру Божью, и создало вас как отдельную жизнь во вселенной, монадическую. И тогда ваша энергия естественно начинает возвращаться к этой свободе. 
Вот почему я говорил, что если человека оставить на два часа, то он естественно придет куда надо. Но у него нет вот этой свободы. Энергии его уже закрепощены. Поэтому просто вот средний человек никуда не придет. Энергия зафиксирована. А в случае свободы это все естественно произошло бы. 

Ну есть категория людей, у которых это происходит спонтанно. Они как бы изначально свободны, и достаточно сказать, что есть такая вещь как полная свобода, абсолютное сознание и т.д., и у них энергия поворачивается быстренько внутрь, начинает двигаться интенсивно. Скажем, если говорить это обычному человеку, то он начинает это все через формы, начинает строить схемы, модели и т.д. вот из этих застывших форм, в которые он зажат. И пытается как-то привести вот эти все формы в движение. Но кто складывал игру «15», помните такую игру? тот знает, что не так-то просто из одного пункта перевести в другой, т.е. сложить все эти пятнадцать. Также примерно получается, как мы пытаемся выстроить вот эти формы, эти льдины в том порядке, т.е. прийти к чему-то значимому, но у нас это никогда не получается и не получится. Мы должны полностью эти льдины растопить. 

Почему они вообще возникают, эти застывшие формы? Потому же, почему и лед возникает, т.е. застывает – не хватает теплоты, вот и все. Т.е. не хватает внутреннего (1_005) тепла. Т.е. вот так же как, допустим, воск свечки, падая в воду, при охлаждении застывает, так и здесь вот это внутреннее тепло души и Духа, вырываясь на периферию личности, застывает вот в этой материи в виде форм. 
Люди более душевные, скажем так, более продвинутые эволюционно, у них наработан механизм растапливания этих форм. Т.е вот это внутреннее душевное тепло, которое исходит, оно не дает полностью застывать этим формам. И поэтому такие люди, они обычно воспринимаются как более живые, более… ну, то что называем душевные, более отзывчивые. Отзывчивость, она связана с тем, что человек непосредственно реагирует, не через формы, а непосредственно. Человек в формах – ему труднее реагировать непосредственно. 
Люди, зависящие от форм, они просчитывают все через форму. Т.е. любой запрос – идет сразу взаимодействие форм, как в калькуляторе там или в компьютере – и выдается в конце ответ, с задержкой, с искажениями и т.д. Люди, зависящие от форм – это люди, которые не прикоснулись еще к внутреннему источнику настолько, чтобы он вышел на периферию личности и начал растапливать этот лед. 

Тот подход, который на первом этапе практики я предлагаю, он связан вот с чем. Схема такая. Мы отрабатываем технологию вытягивания энергии из вот этих форм. Обычная схема реагирования человека на что-либо, на какой-то внешний запрос, на проблему состоит в том, что он свою энергию посылает в шаблоны какие-то. Ну вот допустим, есть какая-то проблемность с человеком с каким-то. Мы видим этого человека и сразу у нас встает некий шаблон отношения к нему. Ну, конкретно: мы видим, допустим, как он разговаривает, форму его разговора. Нам это не нравится. И сама наша антипатия к его формам проявления, она имеет определенную форму, это не просто… Внутри нас это определенная форма. И она легко узнается, кстати говоря. То, как он ест, то, как он одевается – все это собирается в одну форму общего шаблона отношения к человеку данному. И при каждом проявлении этого человека где-либо в нашей жизни мы посылаем свою энергию сущностную вот в этот шаблон, мы его подпитываем. И в общем-то, обычно ничего не происходит. Даже в случае с очень духовными людьми все эти вещи продолжают существовать, все эти программы. Получается, что мы полностью завязаны здесь, в этой ситуации, ничего не можем сделать. Ну я могу по опыту сказать, что тут в большинстве случаев не помогают никакие медитации, никакие мантры – ничего. И сколько я наблюдал за людьми, в основном занимаются подавлением. Т.е. вот он считает, что нужно ко всем хорошо относиться, согласно буддизму, всех нужно любить, согласно христианству – и вот он начинает подавлять этот шаблон. Он его давит, давит, а шаблон никуда не девается, он только становится жестче, он может быть меньше по размеру, где-то он его заметает под ковер, но в какой-то момент он выплывет с такой силой, что не поздоровится всем. 
Вот эта технология, которую я предлагаю, она способна решать такие задачи очень быстро и очень основательно. Мы отказываемся … т.е. мы просто отказываемся посылать эту энергию в этот шаблон. Мы нарабатываем привычку и усилие обратные усилию создавать этот шаблон. Т.е. поворачиваем на 180 градусов. Не где-то как-то немного отклоняем, а наоборот, полностью. Причем нужно делать это бескомпромиссно, и при всех разборах мы должны будем убедиться в том, что здесь нужно это делать …. в ключе полной бескомпромиссности и в общем-то в духе спасения самих себя от этих шаблонов. Потому что наше спасение лежит в том, чтобы полностью отказаться. Ну почему я говорю «спасение» – потому что эти вещи, они являются ранящими, они нас разрушают, в общем-то они не дают проявиться нашей исконной жизни. 
Я взял эту технологию у Кришнамурти. В свое время был такой продвинутый Учитель, его называли Учитель Мира. Я начинал с книги «Проблемы жизни». Потом ее стали называть «Комментарии к жизни».

…

Эта технология, она имеет дело с тем, что человек непосредственно переживает и воспринимает, т.е. с тем, с чем он сталкивается, будь то чувства, мысли, комплекс какой-то, мировоззрение… Т.е. здесь вы не работаете с какими-то знаниями, а работаете с той проблемой, с какой сталкиваетесь. В данный момент. Потом я объясню, почему именно так нужно работать. 

Ну в общем, мне приходилось просто часто наблюдать, что несмотря на самые возвышенные (1_006) духовные практики, люди спотыкаются в общем-то серьезно. И казалось бы, есть уже заповеди там тысячелетние, и все равно …есть йогические заповеди, и все равно это является проблемой. Вот. И получается, что моральные заповеди и вот эти знания, они не являются помощью. Т.е. личность кардинально не меняется. Человек может иметь какие-то откровения даже, видения высокого уровня, прозрения.… Вот я сам сталкивался, у меня друг – откровения высочайшие, на таких планах побывал, а когда касается личностной жизни – тоже проблемы, понимаете. Странно, вроде не соответствующие такой высоте.… Вот. 
И эта технология – это хороший инструмент (ну, я не знаю лучше, в общем-то… ну есть там такого же ранга, но это мы будем позже изучать, если удастся) найти решение проблемы, ну я считаю – правильно. 

Что значит «правильное решение проблемы»? Как я говорил, наши цели и видение наших целей, нашего пути, оно полностью обусловлено этими формами, которые привнесены в нашу жизнь. Таким образом, наши цели уже изначально ложны. Поэтому, что значит «решить проблему»? Вот смотрите, когда мы ставим задачу «решить проблему», мы уже видим какую-то цель для себя, да? Но, она уже ложная, она уже неправильная. Ту цель, которую мы должны достичь на самом деле, мы не видим. Она где-то там, за поворотом, понимаете? Она закрыта льдинами, и мы не способны ее увидеть. Поэтому, вот в этом плане, решение проблемы не является тем решением, которое мы можем заранее обозначить. Т.е. то, как проблема решится, в большинстве случаев вы не сможете предсказать. Но когда проблема решится, вы скажете: «Да. Это правильное решение». Ну это примерно как пьяный вдруг очнулся и сказал: «В каком же я был состоянии!» или «Что же я творил-то там!», понимаете? Т.е. в ненормальном состоянии мы ставим ненормальные цели. И видим нормальные цели, только выйдя из формы. Поэтому решение проблемы может быть (и часто бывает) неожиданным. Но оно бывает также и в виде просто снятия самой проблемы. Это тоже часто бывает. Т.е. вот был проблемный человек. Вы проработали, промедитировали эту ситуацию – произошла сдвижка энергии. Ваше отношение изменилось настолько, что у вас даже мысли нет, как возможно существование этой проблемы. Это и есть освобождение вашей энергии. Вы собрали…
- Г. Но проблема-то от этого не ушла!

Ваша проблема – это ваша проблемность, т.е. ваша способность создавать проблемы.  Проблем не существует на уровне форм, они существуют на уровне ваших тенденций создавать проблемы. Т.е. есть абсолютно свободные люди, для которых нет никаких проблем вообще, они не создают.

- Г. Это наплевательское отношение ко всему? А мне наплевать! Не создавать форм!

Ну, если бы я планировал такой стиль, тогда бы я учил наплевательству, действительно. Я бы разработал технологию полного наплевательства. 

- Г. Небольшой такой пример. Я говорю, у меня сын уже после армии полтора года дома, и не хочет работать. Поэтому как сейчас быть? Это не проблема? Это что?
Для кого?

- Г. Даже для меня.

Это проблема.

- Г. И что? И как? Ну я не выхожу на конфликт, я ничего, да. Но все равно ведь эту проблему надо решать. Я считаю, это проблема. 

Конечно. Если это видится как проблема, то это проблема. Проблемой является все, что обуславливает нашу энергию, наше сознание. Вот и все.

- Г. И что тут? Принять кардинально направленное, противоположное мнение? 
Мнение – это форма.

- Г. Что это не проблема, это благо?

Любое мнение – это форма. 

- Г. Любое мнение? Без мнений вообще жить что ли, не иметь мнений? Но ведь индивидуальность любая, она имеет мнение, она этим себя…

Есть личность, есть индивидуальность. Это вы о личности говорите. Личность имеет мнение. Несвободная личность. 

- Г. Ну, можно было бы отринуть все, если бы это тебя не напрягало.

Отринуть – это тоже форма. 

- Г. Как тут быть?

Ну, я же говорю, что в рамках личности, все что ты делаешь, исходя из личности – все это форма. 

- Г. Ну вот разрулить мы пока не можем эту ситуацию.

Пока нет правильной технологии – да, это невозможно. Т.е. мы можем считать, что мы делаем правильные вещи и т.д. Но как я говорил, все это обусловлено, просто составлено из форм.

- Г. А как правильно поступить?

Правильно – это новую технологию освоить. 

- Г. Ты ни о чем не сказал.

Ну, хе-хе… Мы должны изучать эту технологию как минимум полгода, чтобы можно было сказать, что да, есть понимание. На своих собственных примерах, решая свои задачи. Это не значит, что будет прямолинейное движение, т.е. это как бы… есть успех, а есть возврат, т.е. два шага вперед, один назад, вот так примерно. Прямолинейно никто не движется. 
Потом уже можно давать другие этапы практик, которые будут …

- Г. Но наша практика разве отразится на них?

Ну, это надо проверить. На своем опыте. 
Вообще, в практиках прямых путей на первое место ставится сам индивид как источник своего мира. Т.е. главное – это его проблемы, а не проблемы окружающих. Т.е. только решив свои собственные проблемы, он может помочь окружающим. А если он с грязными руками полезет в чужую жизнь, то он там ничего, кроме грязных следов не оставит. Поэтому на первом месте стоит помощь самому себе. И если ты можешь выстроить беспроблемное восприятие этого мира, то тогда уже и поговорим, как там помогать другим. Там уже все перевернется, как я говорил, на 180 градусов, и в общем-то видение будет другим, абсолютно. Но мы не может сейчас загадывать, а как мы там будем решать наши проблемы, когда изменится наше сознание? Оно еще не изменилось. (1_007) Поэтому говорить не о чем. Мы еще по ту сторону. Загадывать невозможно. Это находится за поворотом, который все скрывает. 
Поэтому я предлагаю вот... И с точки зрения Кришнамурти более правильно подходить, ну и с моей точки зрения. Поскольку я проверил и убедился, что при последовательном проведении технологии… Ну конечно в общем-то так вот провести эту идею, эту линию в жизнь полностью и последовательно – на это нужен не один год. Но убедиться в том, что могут быть реальные изменения, значимые самое главное, в себе – это можно. И нужно. И если оценивать значимость каких-либо практик разных – я отношу такие практики к наиболее значимым. Хотя по форме они кажутся может быть не такими уж и крутыми. Но в том, что касается изменений личности, я считаю – они на первом месте. 
В понимании практики могут быть разные непонимания, неправильные толкования. Поэтому все это уточняется по ходу. Я предложил такую схему: освоив начальные там практики, человек отрабатывает на проблемах своей жизни. Проблемы есть у всех, какие-то. Т.е. отрабатывает на локальных каких-то участках своей жизни. 
- Г. Уроки и проблемы – это одно и то же?

Ну, все что обуславливает сознание…

- Г. Если мы проходим какие-то уроки жизненные, которые нам необходимо пройти… Проблема – это когда ты встал пред фактом, что тебе необходимо это решить. А когда ты пускаешь это на волю Господа, это уже не проблема. 
Ну это немножко другая технология. Это относится к одной из может быть четырех технологий освобождения энергии. По-другому я еще называю ее «поднятие вертикали». Но нужно ее тоже делать правильно. Но мы к этому, если повезет, вернемся не в этом цикле. 

Главная проблема человека, конечно… т.е. есть вот частные проблемы, да? локальные относительно, а есть одна главная – это его несвобода полная. Т.е. сансара. Но эта проблема есть не у каждого в жизни. Она ощутима у тех, кто собрал свой жизненный опыт и смотрит на свою жизнь уже с более высокой колокольни, обозревает ее целиком и может поставить вопрос принципиальный о своей свободе, вообще, от всяческих форм. Для этого, чтобы поставить такой вопрос, нужны ресурсы достаточно большие от человека. Он должен иметь какой-то опыт, какие-то переживания свободы. Какие-то духовные переживания, которые дали бы ему вкус к свободе. Если у него таких опытов нет, для него свобода – это что-то такое умозрительное, непонятное, неизвестно, стоит ли она того. Т.е. ему должно стать тесно в рамках этой сансары. Он должен ощутить, что в каждой точке пространства он связан какими-то условиями. Но он может это ощутить только вот однажды глотнув свободы. Так это трудно понять. Просто когда человек переживает, имеет некоторые переживания, они прописываются у него в физическом теле там, на уровне эмоций…. У него возникает вот это вот определенное, ностальгическое что ли, воспоминание.
- Г. Ну это уже сравнивание?

Это не сравнение. Вот если человек родился в кандалах, допустим, и с рождения был в кандалах, и в какой-то момент ему сняли на полчаса кандалы, и вот он пережил вот это вот новое ощущение. Вот примерно так. 

Я считаю без этого… трудно, если вообще возможно, собрать вот эту проблему как проблему. Вот это примерно как если бы человека одели в какой-нибудь комбинезон, вот он всю жизнь спит, ест – все в комбинезоне, да? И он настолько свыкся, что для него естественно. Поэтому, что? Какая проблема, если ты привык? Ничего другого не видел. А когда это вот когда-то переживаешь, то потом возвращаться… в общем трудно бывает иногда, иногда очень, нестерпимо трудно возвращаться вот в эти формы. Просто болезненней иногда ничего не бывает. Но передать это кому-то, кто этого не знает, невозможно. 
И вот эту проблему тоже можно поставить как проблему жизни. Но для этого нужно уметь обозреть свою жизнь с высока, и в целом. И конечно нужно быть свободным от более мелких форм типа быта, личных отношений каких-то. Если вы не свободны, то у вас просто не хватит ресурсов, чтобы поставить такую задачу в общем. И держать ее. 

Аспектов работы очень много и даже обозначить за раз я не смогу. Постепенно эти аспекты всплывут. 

Еще одна особенность будет такая, что вы можете это делать всегда, т.е. вам не нужно специальных условий. Это нужно делать, практиковать всегда. Если у вас нет текущей проблемы, значит для вас проблемой являются такие вещи как отсутствие радости, (1_008) отсутствие непосредственно видимого, воспринимаемого смысла жизни. Это понятно, о чем это, или нет? У вас есть сейчас смысл жизни? Чувствуете смысл жизни сейчас?
-Г. Конечно! Как же без этого?

-Н. Смысл жизни? Интересно!

Ну вот посмотрите в себя. Чувствуете? Я же говорю «чувствуете», а не «думаете». Хорошо, вспомните тогда, чувствовали когда-нибудь смысл жизни? Так, чтобы он был непосредственно перед вами и переживался. 

-Н. Да, у меня был.

Когда это было, как? Для этого нужны какие-то условия?

-Г. Смысл жизни, даже чувствуешь его, когда соединяешься с верхом и отдаешь главу, миссию выполнить. Там такие идут вибрации, такие ощущения, что думаешь: «Ну, все». Когда ты выполнил миссию и передал именно главу, что человеку нужно и он с восторгом это принимает! Понимаешь, и передать это невозможно. Вот это именно смысл. Что не просто там поел, посрал, походил… Тут вот именно…
Ну, есть этот смысл постоянно присутствующий?

-Г. А постоянно это нельзя ощущать, мне кажется.

Возможно. Я думаю, что многие дети это ощущают. 

-Г. Ну, дети. У них еще опыта жизни нет, поэтому…

А что, опыт уничтожает смысл жизни? Ну, в общем, да, я согласен с этим.

-Л. Смысл жизни в радости, да? Жить радостно.

Ну, это вы определяете.

-Г. Видеть цель какую-то, и когда эта цель достигнута… На этом этапе – эта цель, на другом этапе – другая цель, поэтому она постоянно…

Т.е. получается, смысл лежит между двумя целями.

-Г. Да, достижение следующей цели. Как ступень. Каждая цель – это ступень!

Ну, да, это достаточно обычное определение, может быть неосознанное, смысла жизни. Я называю это – заменяют смысл целью. Как мы говорили, наши цели все (ну, я пытаюсь эту мысль продвинуть), все наши цели – они ложные. 
-Г. Ну, как это? Наши цели – ложные.

Ну, пока мы зависим от форм.

-Г. Раньше это было так, а как это я могу сказать, что я вручаю главу – это ложная цель?

Ну, я же сразу сказал, что невозможно, находясь в формах, увидеть… иметь правильное видение. Т.е. там переворачивается все наоборот. Это невозможно транслировать в обычные слова или как-то предать. Это индивидуальные переживания каждого. Оно ведь ложное по отношению к самому человеку, не то что вот так вот. Т.е. когда внутри человека происходит переворот, он понимает, что все не так, все не то. 
-Г. Ну это надо издалека смотреть на цели?
Не издалека. Нет. При чем здесь «издалека»? «Издалека» - это тоже форма. Что значит издалека? Это значит, есть расстояние, есть ближе-дальше, есть какие-то формы. Это все… Полный переворот! Это невозможно передать, это какая-то сдвижка на микрон где-то внутри, которая переворачивает все, полностью. Но это необъяснимо, это нужно самому пройти. И вот эти технологии, они как раз способствуют такому перевороту. Ну, вот так. 

Не нужно требовать объяснений здесь, они зачастую просто неуместны совершенно. И потом, мы не можем сравнивать между индивидами. В общем-то, имеет смысл сравнивать в жизни одного человека. А проводить какие-то сравнения вовне – это как раз методы работы оформленного сознания. 
Вот, допустим, я нарисую такую диаграммку. Вот центр. Вот это профиль индивидуального человека. Может быть встречали такие диаграммы, они называются круговые. Вот это источник сигнала, а это его амплитуда, величина в таком-то направлении. Ну, что это значит? Вот в этом направлении человек … как сказать? Его направленность вот такая. Я нарисовал так, но может быть и больше. Вот это индивидуальный профиль. Ну, на самом деле еще хорошо бы его в объеме… т.е. здесь вот шар будет, сфера, и там вот такой вот трехмерный островок, да? Скажем, в этом направлении его энергия не идет, у него нет заинтересованности в этом направлении. Ну что это значит? Ну, допустим, вот это у него работа, т.е. его проявления вот в этом направлении. Скажем, здесь у него семья. Здесь у него что-то еще и.т.д. Вот это профиль личности. Собственно вот все описание личности, схематически. 
У каждого свой профиль. Этот профиль формируется кроме глубоко внутренних причин, кармических каких-то тенденций, во многом теми факторами, которые… Т.е. человек изначально был полностью кругом, да? Т.е. ему было все интересно, у него энергия двигалась везде, у него не было проблем. Ну, это состояние ребенка, нормального, в нормальной семье, там где нет каких-то патологий. Все абсолютно интересно, т.е. познавательная активность, активность эволюционная на пределе. Приходит какая-то форма, продавливает профиль в этом месте, ну или череда форм – воспитание, какие-то процессы жизненные – и вот так вот выстраивает профиль человека. Так, что у него полная свобода есть только в одном направлении каком-то. А иногда и нет полного проявления. Т.е. энергия из центра доходит до предела… Ну, это я конечно… может быть таких случаев не бывает, чтобы вот так вот – это очень редко, чтобы она проявлялась в каком-то направлении достаточно полно. Это мы говорим, когда человек увлеченный или сильно увлеченный и т.д. Здесь ограничено, т.е. вот здесь он невротик, допустим, в этом направлении. Для него здесь полные барьеры. Иногда этот профиль может просто прогнуться до полного пропадания сигнала. Т.е. человек категорически отказывается идти в том направлении. Допустим (я возьму самый грубый случай) человек не может выйти на улицу. Это называется боязнь открытых пространств. Или клаустрофобия. Или там… что угодно, любые фобии, любые мании. Это изменение, продавливание основного профиля. (1_009) Т.е. есть барьеры для энергии, которые создают вот этот профиль. Вы сами по себе наверное знаете, скажем вы не любите такой-то тип людей или не любите конкретных людей. И вот смотрите. Вот вы не любите конкретного человека, да? На самом деле, это не просто конкретный человек, он является выразителем для вас целого направления, т.е. он собирает в себе все те аспекты жизни (вещи), которые вы вытесняете из своей жизни, которые вы категорически не предпочитаете и полностью закрываетесь от этого. И у вас здесь образуется продавливание. Т.е. ваша энергия не протекает. Стоит появиться такому индивиду, и вы автоматически перекрываете себе энергию. 
Допустим, пусть этот объект будет не человек, а какой-то вид деятельности, еще что-то, еще что-то. Неважно, есть ли у вас сейчас на горизонте эти объекты, важно то, что однажды у вас эта изоляция энергии произошла, это продавливание, этот профиль создался, и у вас есть предпочтение. Или избегание, что одно м то же. Таким образом, наши избегания (я буду говорить в основном про избегания, потому что это более проблемно для энергии) – это ваше перекрывание вашей изначальной энергии, ваше самозакрытие и т.д. и т.д. со всеми последствиями. Последствия здесь какие главные? То, что вы теряете радость жизни. Вы, казалось бы, ну что? Закрылись от человека – это нехорошее, это неважно в жизни. Но вы не замечаете, что тем самым вы произвели закрывание источника в себе. И энергия уже не может идти через эту зону свободно. И таким образом, создавая вот этот более или менее поверхностный профиль… чем здесь был глубже коллапс, тем уже пространство, тем меньше энергии у вас остается, свободной энергии. Кто изучал интегральное исчисление, тот может понять, что взяв интеграл по этой области, мы получим всю свободную энергию человека. И чем меньше эта зона, тем меньше свободной энергии. Понятно, что максимальная энергия, жизненность имеется, когда поле человека близко к сфере. В буддизме это называется равностностью, когда вы одинаково равно относитесь ко всем объектам. Ну это тоже нужно понимать правильно, после соответствующих практик. 

И тогда, когда ваша энергия освобождается…  Вот всегда имеет место эффект освобождения энергии. Когда вы эту проблему снимаете, ваша энергия начинает течь внутри. И свободное движение энергии всегда производит одни и те же специфические эффекты. Эффекты освобождения – в общем это можно так назвать. А конкретно – это радость, переживание смысла, чувство очищения, чувство причастности к чему-то большему, какой-то большей жизни. Это очень важно – чувство причастности к большей жизни. Потому что оно и смысл придает. У человека появляется перспектива просто. Вот когда открывается какое-то окно, человек сразу видит перспективу. Вот в его жизни появляется бесконечное окно и он понимает, что жизнь имеет смысл. Потому что так вот, мы же на уровне ума обычно работаем, и у нас смысл, он обусловлен целями. Легко сказать, да, у нас же есть цель, все, со смыслом все понятно, он налицо. А на самом деле это чувство перспективы, постоянное. Постоянное чувство перспективы, то, что жизнь – она бесконечна, и этот поток… Ну она может быть бесконечной, это ощущение, только тогда, когда идет постоянное движение энергии на бесконечность. Вы эту бесконечность чувствуете! Вы эту бесконечность не чувствуете в том случае, если она где-то перекрывается и заворачивается. Но мы находимся в состоянии привычного неощущения бесконечности, у нас привычная закрытость, поэтому мы этого…. В общем-то мы как в аквариуме существуем, привыкли. Не знаем, что океан есть. И вот так вот, пробивая такие окна, постепенно учимся освобождать энергию.
Ну, в конце-концов, даже вот так вот посмотреть с такой точки зрения: есть у вас в жизни какие-то факторы, вас обуславливающие, есть какие-то люди, которых вы избегаете, которых хотели бы вытеснить из своей жизни, вообще не видеть, не быть с ними в этом городе, в этой стране, на этой планете, в этой солнечной системе, то в общем-то обидно, что такое есть в твоей жизни. И может быть даже с этой точки зрения: как так? Ты зависишь от этого. Как заноза сидит. Ты ее можешь там как-то залейкопластырить, запрятать, как бы думаешь, что да, все о’кей, заизолировано все. Но оказывается, что она включена в общий цикл и без этого никуда. Поэтому избегание – я считаю, что это важнейшая проблема для раскрытия энергии.
Наши предпочтения, они зачастую вытекают из наших избеганий, т.е. нас как бы выдавливает туда, где этих избеганий нет. 

Поэтому на этом этапе практик, в этом цикле практики нужно стараться как можно больше тренироваться на всех уровнях: от мелких проблем (там кто-то вас двинул локтем в трамвае и у вас возникла реакция) до более крупных каких-то – всегда нужно сразу включать эту технологию, и сразу отрабатывать, сразу же получать результат! Вы должны тут же получить результат, не отходя от кассы. Чтобы у вас энергия освободилась и вы осознанно посмотрели и увидели, что это освобождение есть и что позиция вашего сознания изменилась. Это тоже нужно, зафиксировать этот факт. Это тоже такой момент важный. 

-Н. А как это сделать?

А это будет автоматически, если вы будете внимательны просто, вы отследите процесс освобождения энергии и изменения ваше позиции. И сравнить вашу позицию обычную с позицией, которая появилась. И это будет наработка вхождения в пространство других оценок. Т.е. что есть оценки событий, которые настолько перпендикулярны к обычным методам оценки событий, что об их существовании даже не подозреваешь. Потому что перпендикулярное, оно же проецируется либо в точку либо в линию, да? 
-У. В фигуры меры ноль.

В фигуры меры ноль. Вот вертикаль, она проецируется на плоскость в точку, мы ее не видим. И поэтому мы не знаем о существовании других способов оценок.

Это все нарабатывается и должен наработаться инстинкт вот такого реагирования. А потом уже пойдут практики другого цикла. Тоже большие достаточно циклы, по году там отрабатывать один тип практики.

-Л. А вот «Диагностика кармы» Лазарева, он там говорит, (1_010) если тебя толкнули, например, в трамвае, то мысленно попроси прощения.
Нет, это все технологии ушедшего века так сказать. Это все от формы отталкивается. Одна форма есть, здесь мы другой формой поправим. Это все предварительные ступени. Это не относится к прямым путям.

-Н. Все-таки не понимаю, как это мое мнение кардинально меняется?

А я еще не говорил. Ну, я вам скажу, что даже после объяснения там будут еще ошибки сплошные. Т.е. казалось бы, все просто, но еще нужно практиковаться, учиться и научиться правильно. 

Описание практики

Ну я сейчас примерно так, образно, опишу этот процесс в терминах математики, математического анализа. Кто тут не знает математического анализа? Серьезно? Ну сейчас узнаете. Примерно.
Значит… я еще о формах потом более подробно поговорю. Примем, что проблема – это форма. Форма в некотором пространстве, там, в ментальном, эмоциональном, эфирном. Ну вот допустим, как бы мне, какую бы форму изобразить? Мне нужно поверхность.

(рисуют поверхность)

Вот, допустим, поверхность формы. Проблема – это может быть отдельная форма с поверхностью, а может быть часть более общей формы, которую мы не видим, а видим только айсберг. 

Что происходит, когда мы воспринимаем проблему с позиции ума? Где тут глаз нарисовать? (рисует глаз) Ну, глаз, я имею в виду глаз ума – это наше видение проблемы. Вот мы смотрим на проблему. Мы же как проблему воспринимаем? В зависимости от нашей ментальной оснащенности, по-разному. Мы можем перебегать: брать один аспект проблемы, другой, потом третий, четвертый – и вот так мы можем ходить по кругу, да? Вот так вот. И мучить себя. В зависимости от того, кто какие аспекты там предпочитает. Более продвинутые мыслители, они видят всю проблему целиком.
-Г. Выходят за рамки?

Да. Они придают ей наименование другого уровня. Ну допустим, если у человека в жизни была конкретная проблема какая-то… Ну вот допустим, человеку, мужчине, изменила жена. Она изменила с конкретным человеком – это вот этот пункт. Т.е. вот здесь, первая точка – это изменила, в принципе, нарушила отношения. Второе: нарушила вот с этим человеком – это аспект проблемы. Нарушила при таких-то условиях, в такое-то время. Времена могут быть разные, допустим, у человека все было хорошо там или, наоборот, у человека все было плохо – и это дополнительный аспект проблемы, еще что-то, отягощающие обстоятельства и.т.д. И вот человек ходит по этому кругу и вот так вот муссирует. Если человек попался более возвышенный, интеллигентный – он выходит за рамки этой проблемы и вписывает ее в более общую проблему, которая по форме не так изощренна, но она выглядит для него как может быть даже более тяжелая – это измена в принципе, в рамках человечества. Почему есть такое явление и какое его место в социуме? Т.е. он, допустим, преодолевает свою личностную ограниченность и созерцает вот эту проблему (свою личную) в рамках более общей. Ну, как ты говоришь, выходит за рамки формы. Здесь могут быть разные подходы. 
(2_001)
Вот смотрите. Вот человек смотрит на проблему (проблема – это некая поверхность, объект с некою поверхностью, энергетический). Он посылает луч своей энергетики сюда, вот в эту точку. Но посылает он его под таким углом, что его взгляд начинает …(скользить – У.). Вот смотрите, вот создается давление энергии на поверхность, вот сюда. Но поскольку луч энергии падает под углом, он начинает смещаться в сторону. Ну вот смотрите, если я буду давить вот сюда вот (показывает –У.), я буду смещаться. Если я буду давить прямо, по нормали, по перпендикуляру – я упрусь просто и не буду двигаться. Чувствуете? В математике это называется нормалью или градиентом. Нормаль – это нормированный градиент. 

Что такое градиент? Математически: градиент – это вектор, который указывает направление наиболее быстрого изменения функции в данной точке. Он направлен по перпендикуляру в данной точке поверхности. Т.е. наибольшее изменение происходит в направлении перпендикуляра в данной точке поверхности. Ну, это касается функций. Нормаль – это вектор, который равен единице, но совпадает по направлению с градиентом. Будем говорить про нормаль.
В случае стекла: вот это направление, перпендикулярное, это будет нормальное направление. Здесь я утыкаюсь и не иду никуда. Любое другое направление приводит к моему соскальзыванию. В зависимости от того, как я рассматриваю: если в этом направлении – я соскальзываю сюда, в этом – сюда, в этом – сюда. (все показывает на стекле –У.)

Что происходит, если я смотрю под углом? Я соскальзываю с этой точки и начинаю двигаться по всей поверхности. Т.е. я начинаю проблему описывать. Когда я двигаюсь по этой форме, я начинаю переходить от одного аспекта к другому, к третьему, десятому, сотому и т.д. Т.е. начинаю просто описывать эту проблему.  

-Г. Ее расширять? Тут ты в точке, в нормали. А тут ты ее расширяешь. 

Существует только одно направление, перпендикулярное в данной точке. Но ум человека устроен так, что он не может попасть вот в это направление перпендикулярное. Это связано со склонностью ума описывать все. Вот этот наклонный взгляд. Т.е. когда у вас взгляд к поверхности, явлению, форме не перпендикулярный – вы всегда соскальзываете в описание. Вы начинаете скользить умом.

-Г. Пока все детали обсосутся, да?

Да. Т.е. вы начинаете собирать эту форму через все детали. Т.е. на нормальном языке это называется просто описание. И все. Вы занимаетесь описательством. Понятно, что от этого ничего не происходит. Никакого решения здесь быть не может. Вы продолжаете описывать снова и снова и снова. И так мы поступаем со всеми явлениями нашей жизни. 

-Г. Мы нагнетаем и значимость придаем просто. 

Ну когда вы посылаете энергию, вы делаете где-то какие-то места более выпуклыми и т.д. Т.е. вы можете менять форму только в плане ее энергонасыщения. Но никак не решаете ее. 
Т.е. наша задача состоит в том, чтобы собственно, этот профиль весь свести к нулю. Вот эта вот форма, она перекрывает наш взгляд, она, поскольку она стала проблемой…. Вот прямое движение энергии (рисует – У.), оно должно идти вот так вот. Здесь форма. Энергия запуталась в этой форме. Сама система описания, все аспекты формы – это есть ловушки для энергии. Технология сводится к тому, чтобы смотреть по нормали.

-Л. Конкретно, в одну точку, да?

-Г. Ну и решение-то какое? Если не обратишь внимание – плохо, и сконцентрируешь на этом внимание, обратишь – тоже плохо. Так как тогда?

Плохо тогда, когда вы заостряете внимание и начинаете вгонять сюда все больше и больше энергии. 
-Г. Просто принял как информацию и отпустил?

Нет. Я буду переводить на обычный язык, что значит «смотреть по перпендикуляру», без описаний. 

Вот здесь, почему эта проблема создалась? Потому что уже была заготовка для того, чтобы ее создать, и все эти описания. Вот как я читал года два назад, Пушкин писал про Отелло, что Отелло пал жертвой не измены Дездемоны, и не Яго. Он пал жертвой своего долга обществу. Т.е. он чувствовал внутренне, что он должен чувствовать себя оскорбленным и уязвленным и … этим, как сказать? Ну, и тем, кому изменили. Т.е. он чувствовал свою обязанность, он был вписан в общество, в социум. Пушкин вот видел в этом проблему. Мне это тогда было не совсем понятно. Сейчас понятно. И я вижу этому подтверждений очень много и в жизни каждого человека. Т.е. мы чувствуем обязательства реагировать. Внутренне это обязательства перед социумом, но они уже настолько стали нашими обязательствами, что мы уже просто… Мы с ними так согласились… Мы уже согласились с тем, что так должно быть. Я наблюдал процесс внедрения этих программ еще в подростковом возрасте, когда я наблюдал за сверстниками. 
Значит эти заготовки уже есть. И в благоприятный момент возникает новая форма, в которую мы вгоняем достаточное количество энергии, а наша задача – освободить эту энергию. В общем-то в отношении каждой формы у нас такая задача стоит. Но там, где это происходит наиболее интенсивно – там у нас проблемные места. Общий рецепт такой. И с ними нужно расправляться в первую очередь. 
Общая схема такая: избавление от невротизма, а потом уже (когда вы уже уравновесились относительно, когда профиль стал не такой проблемный, а более-менее выровнялся, где-то поближе к кругу), тогда уже можно поставить вопрос о сансаре. О выходе из всего этого принципиально. 
Очень много людей, которые ставят этот вопрос еще до того, как они перестали быть невротиками, здесь у них такие провалы. Т.е. они решили (2_002) освободиться за счет изоляции от социума, т.е. изолироваться от неблагоприятных источников в своей жизни и достичь нирваны. Но так не бывает. Сансара, она достанет где угодно. 
-Г. Ну как? Сейчас передают: люди семьями в леса уходят. Если его город напрягает, он ушел в лес и все – у него ведь кончилась проблема. 

Нет. Проблемы внутри. 

-Г. Если он с нею не сталкивается, поэтому она его не беспокоит. 

Ну, неважно, что не сталкивается. Мы должны принципиально быть готовы, вот в чем дело. Т.е. если вы чего-то не выносите, так это внутренние проблемы, а не внешние. То, что фактор где-то далеко – еще ничего не значит. Это значит, что уже тенденция есть, уже готовность есть к тому, чтобы сделать это проблемой. Вот и все. Т.е. при благоприятных условиях она выползет. 

-Г Ну, он же может там в лесу и погибнуть и не узнать уже, что это проблема.

-А. Нет, одна мысль даже – уже отдается туда энергия. Подумал – энергия туда ушла.

Т.е. все процессы мышления, чувствования, и т.д., они все, в общем-то, подсознательно затрагивают весь этот профиль, и человек лишается свободы. Т.е. он может считать себя свободным, да, там ушел в лес. Но он не достиг никакой свободы. Т.е. конечно, частично он освободил какие-то энергии, он может считать, что свободен, но подсознание все равно есть. 
Технология освобождения от формы, точнее, освобождения энергии, завязанной в форме, состоит в том, чтобы сосредоточить все свои силы в точке контакта. Т.е. вы предстоите перед формой во всем своем сосредоточении, но не описываете ее, т.е. не соскальзываете. Т.е. вы каждый раз должны находить вот эту точку. Понятно, что … ну, может быть не понятно. Так же как у нас сосредоточение во время практики раджа йоги пропадает, т.е. соскальзывает, так и здесь точно. Вам нужно постоянно возвращать в точку контакта. В точку прямого контакта с проблемой. У вас соскальзывание на описание все равно происходит – это тенденция ума. Но вы должны все время находить эту точку и чувствовать, что когда вы находите эту точку, тогда у вас есть шанс осознать, что на самом деле проблема внутри. Вы начинаете чувствовать границу вот этого профиля. Вот здесь. Но это только тогда, когда вы хорошо настроились и вы понимаете, что проблема не в этом человеке совсем, не в этих обстоятельствах. Вот она проблема! Вы чувствуете свою границу, барьер. Но это нужно чувствовать именно. А не думать об этом. Тогда есть шанс реально измениться. Реально. Энергия пройдет, и вы изменитесь как личность. 

-Л. Научиться чувствовать, да?

Не нужно учиться чувствовать. Надо просто практиковать. Познание практики приходит во время практики. 

-Г. Как говорится, отпусти проблему – она уйдет.

По этому поводу что я скажу: нужно ловить каждый шанс, когда есть проблема. Если где-то каким-то образом она уйдет – все. Вот здесь у вас появилась возможность, объект выплыл – он вам обозначил направление вот это вот. И вы должны работать с этим объектом, пока возможно. Потому что, ну вот он уйдет – все, вы уже сместились сюда, вы смотрите сюда, проблемы как бы нет. Но она есть. Нежелательный объект обозначает вам проблемное место внутри вас. Поэтому сразу (почему я говорю?), где-то что-то вас толкнули, у вас неприятное чувство – сразу начинайте отрабатывать. Неприятное чувство – это вот это вот, ваше ограничение, это ваши проблемы глубоко внутренние. Сразу начинайте ее отрабатывать. Двигаетесь по нормали и пробиваете это направление. Все.

-Г. А если даже внимание не обратил, то это что значит? 

Это ничего не значит. Вот ничего просто. 

-А. Значит, нет проблемы.

Нет. Это тоже … Это ничего не значит. Вообще. Потому что…. (смеется) Даже не хочется переводить! 

Ну, короче говоря. Обстоятельств в жизни столько, что на всех не напасешься. Есть время, место, обстоятельства. Это может значить, а может ничего не значить. В зависимости от конкретного случая. И все. Т.е. сейчас вы смотрели сюда и просто не заметили этого, допустим. В тот момент, когда вы заметите, это и будет означать, что вот с этим надо работать.  

Я говорил про конкретный случай – физические обстоятельства. Но в жизни человека есть тенденции. Человек более развитый уже начинает работать со своими тенденциями. Вот он, допустим, видит, что у него есть тенденция, скажем, обижаться. И он собирает этот объект уже сам. Он его видит как обидчивость, да? И начинает с ним работать. Потому что человек, скажем, менее развитый, он тенденции как объекты не воспринимает, не видит. Для него есть только конкретные проявления какие-то, и все. Т.е. чем человек выше по развитию, тем он больше видит объекты, которые являются более абстрактными. Скажем, он видит, что для него чувство справедливости-несправедливости, какие-то мысли, мыслеформы или тенденция мыслить как-то – для него это тоже объект. Это какой-то профиль его на ментальном уровне. Поэтому происходит рост в этом направлении: от более конкретных объектов и проблем к более абстрактных. Ну, самая абстрактная, самая глобальная проблема – это сансара. Но к ней тоже нужно прийти как проблеме, тоже не сразу. 
Здесь, конечно, из этого следует, что самый опасный фактор – это избегание. Т.е. мы избегаем видеть эту проблему. 

Ну например, если вы чувствуете, что избегаете, значит туда и идите. Там вы можете решить свою проблему. 

-А. Идти в прямом смысле или ….

И в прямом и всяко. Потому что внешние факторы могут способствовать нашей концентрации. Непосредственно – да, тоже. Ну, здесь рецептов тоже общих нет. Нужно смотреть конкретно, по обстоятельствам. Но обычно все-таки, или может быть лучше сказать – всегда, жизнь нам дает в том порядке, в каком нужно отрабатывать. Поэтому одно из главных правил – это не упускать проблему, не давать ей уйти в подсознание и скрыться из виду. Сразу работать с ней. Это выгодно вдвойне, потому что вы, во-первых, улучшаете свое сиюминутное состояние, не даете этому расползтись и закрыть вам ваши ресурсы, во-вторых, вы нарабатываете практику, ну и вообще – поступаете правильно. Потому что все идет как надо. Ну и, конечно, прежде всего акцент на себе. На том, что это твои личные проблемы, ты создал их когда-то, в какие-то времена своим собственным выбором. Это твой выбор. Эти времена могут быть в этой жизни или в другой – это неважно. Важно то, что это есть. 
Ну, в общем-то, когда вы подумаете на досуге, вот здесь, поскольку вы (2_003) стараетесь не описывать форму, проблему, получается, что вы работаете в таком узком секторе, где вы ощущаете проблему как энергию, на самом деле. Раз вы не бегаете, стараетесь не бегать, смотреть прямо, то вы же, получается, не видите проблему вроде как. Вот никто, наверное, не подумал об этом. Не заподозрил этот подвох. Ну, смотрите. Вы смотрите в одну точку, тогда что? Проблема исчезает, что ли? Не описываете ничего. Не подумали на эту тему? А вот подумайте. 
Проблема начинает восприниматься как сгусток энергии. Пусть неблагоприятной, концентрированной, но энергии. Конечно, вы будете соскальзывать временами, т.е. ум вам не даст постоянно. Но вы возвращаете его, пытаетесь все-таки осознать, что это проявление проблемной зоны и что это сгусток энергии, которую вам нужно вернуть. Вы же при описании проблемы вложили в нее массу энергии! Сколько вы думали об этом человеке, описывали его, создали из него целый фантом энергетический, такой насыщенный, что посмотришь в эту сторону – аж дрожь пробирает. Ну, так ведь? Откуда дрожь-то? От энергии, которую вы же и вложили. Не то что он злой гений там или какой-то у него дурной глаз или у него дурная энергетика, вампир и т.д. Нет. Это все ваши фантазии по его поводу. Но фантазии такие, суровые, реальные. Вплоть почти до полной реальности. Потом посмотришь – никакой он не злой не гений, и в общем-то не рок, и не бич божий, и ничего  вообще. Вот просто меня так вытеснило, я все перекрыл себе, этот человек является просто символом моего собственного пережатого корсета. Я пережал себе кислород и все. А этот человек связался… ну, ассоциативная связь с этим человеком и все. А я на него все перенес. Ну, обычно так. В принципе. А потом посмотришь (иногда вот жизнь сводит), как-то там происходит какое-то растворение и ты понимаешь, что человек-то… Вообще не о том была моя песня-то. Вообще человек-то на самом деле другой. 
Ну это касается не только людей, конечно – любых объектов вообще. Объектов наших воззрений, то, как мы смотрим на жизнь, на конкретные обстоятельства жизни и т.д. Есть невротики, которые накручивают столько. Ну вот я с этим тоже сталкиваюсь постоянно у себя на работе. Т.е. там, где нужен трезвый взгляд, люди просто накручивают столько, что проблема умножается многократно. 

Вот в общих чертах вот такая технология. Вот этому и учил Кришнамурти. А я перевел на русский язык. 

В прошлый раз я ввел процедуру конфронтирования. В психологии это называется конфронтирование. Но там это имеет свои ограничения по интенсивности. Поэтому они не идут дальше, в область изменения личности кардинальных. Конфронтирование – значит предстояние. Предстояние перед проблемой, да? Наши задачи более такие, энергетические, более продвинутые. Иногда я буду называть это конфронтированием. Так вот мы занимались, в прошлый раз практика была, когда человек садился в центр круга, а все остальные предстояли, работали со своей проблемой, которая называлась так: «мое восприятие этого человека». Т.е. восприятие этого человека, личное, воспринималось как проблема. Конечно, человек должен был осознавать, что его восприятие данного индивида, оно не объективно. Т.е. не соответствует реальности. Т.е. человек должен был осознавать, что у него есть свои какие-то восприятия, не соответствующие реальности относительно данного человека и т.д. И вот он должен был эту проблему собрать и с ней конфронтировать, ее воспринимать. В общем, интересное было впечатление, шел поток энергии через всех, ну мы там до конца всех не допытали, кто чего чувствовал. Ты нам тоже не скажешь?
-У. Ну, я ничего особенного не чувствовала. Просто под конец я стала чувствовать именно изменения энергетические. Но по форме с чем-то это там, с изменением отношения к человеку… Почему-то это не переродилось в изменение видения человека. По крайней мере я этого не заметила. 

Ну, в общем, к проблеме нужно относиться серьезно, чтобы почувствовать радикальные изменения. Т.е. собрать ее в кучку. Поэтому легче всего работать с объектами, которые сильнее сигналят. 

-У. Ну потому что люди-то приятные были…

(Все смеются)

Да, трудно!

-У. Когда человек неприятный, конечно, его как проблему легко увидеть. 

А приятность труднее, конечно. Преодолеть.

-Преодолеть! (смеются)

Насколько я наблюдал людей разных, идущих по духовному пути, с моей точки зрения, не хватало как раз знания практики вот такого рода технологии. Потому что все время натыкаешься в человеке, в группе или индивидуально с ним работаешь и натыкаешься на какие-то куски форм – ну не хочет человек работать, избегает! А это не дает с ним возможности работать, вообще. Это практически со всеми вот так вот, происходит рано или поздно такой затык. И как вот дальше с человеком работать – непонятно абсолютно. Т.е. у него как бы допуск до определенной степени. Безграничной возможности работать не получается. А расставаться с проблемой человек не хочет. Потому что это часть его профиля, нужно что-то менять и причем так, серьезно. Он не хочет двигать. Это как знаете? Как заноза. Вот попала – тут по-разному: одни начинают расковыривать ее там, резать – лишь бы вытащить. А у других: закрыл ее как-нибудь – лишь бы не чувствовать. Ну, жизнь все равно заставит так или иначе вытащить. Но кто-то добровольно, а кто-то через проблемы какие-то, со временем. 
Ну я вот собирал такие для себя проблемы сразу как обусловленность. Это нужно чувствовать, видеть обусловленность свою. И энергетически тоже чувствовать. Не глубинное восприятие: когда вот ты воспринимаешь все на бытовом уровне – это тоже проблема. Ну, опять же, для кого проблема, а для кого нет. Для меня это было проблемой: видение вещей в застывшем виде, т.е. меня это сильно ограничивало, мою энергию. Вот такие проблемы у меня были. 
Ну когда вот вы поработаете над проблемой застывшего видения, то сразу происходит пробивание энергии такое, (2_004) что вы начинаете видеть людей по-другому, вообще мир. Вы выходите на улицу и … Ну например один из эффектов такой может быть: вы чувствуете душевность, душевное тепло идет отовсюду, от всех объектов, от людей. Т.е. вы пробиваете вот эту корку, которая на вас была, и начинаете чувствовать. Кстати, в этом плане может быть имеет смысл посмотреть, чтобы вот это слово «я чувствую» было…. Есть такой фильм «Эквилибриум», фэнтези, американский. Антиутопия будущего. Люди прошли через всякие войны и прочее, и один нашелся антигений, который сказал, что все это происходит из-за эмоций людей, из-за того, что они чувствуют, и поэтому этот канал надо перекрыть, тогда все будут с позиций разума и все будет о’кей. Там описывается социум, выбивали остатки чувствующих людей, произведения искусства все уничтожались, музыка – все. Оставались только технология. Фильм в стиле боевика сделан, но там этот момент чувствования так хорошо передан. Вот эта разница между… Ну, мне нравится. Посмотрите, я могу принести. 
Ну «Матрицу» – это, конечно, само собой надо посмотреть. 
Вот т.е., например, проблема большая в том, что вы видите людей отчужденно. Это на самом деле проблема. Если вы когда-либо переживали другой тип восприятия людей, то вы понимаете, что этот лед, эта жесткость – это проблема. Когда вы видите, что люди невнимательны, ненаблюдательны абсолютно – это тоже проблема, в принципе – ваша. Это и их проблема тоже: вы видите, что они спят на ходу, абсолютно невнимательны, ничего не улавливают. Но, что интересно, когда вы пробьете этот уровень, то вы начнете видеть внимание Души, которое присутствует в людях. Там есть внимание Души, оно стоит и оно излучается. Его можно увидеть в глазах, через глаза прежде всего. И вы видите, что Душа присутствует и на самом деле человек все воспринимает. Вот парадоксальное совершенно видение! Вы видите, что человек все воспринимает, вообще. Он абсолютно наблюдателен, все! И вот это вот, та, когда вы были в проблемном видении, то вот оно снимается… Но можно видеть одновременно и душевную сторону и формальную, т.е. вы одновременно видите, что он все воспринимает, и в то же время вы видите, что он ничего не видит на самом деле. Вот такая есть двойственность. Но ее трудно разрулить, она одновременно. Ну тут три типа: когда вы видите как зомби, видите как на самом деле все сканируется Душой и когда одновременно это присутствует: и то и другое.
Вот и я часто обманывался, когда смотришь в глаза человеку, видишь, что все понимает, все просекает. Но вот по факту – ноль, ничего не просекает. Но видно, что все же чувствует, все проходит. 
-А. Т.е. информация есть, а знаний не получается из этого?

Т.е. на уровне личности – полный тормоз и полное отсутствие присутствия. А по-другому ты видишь, что все вот…. И я обманывался постоянно на эту тему. Вот через глаза видно: все, есть присутствие, все нормально. И я часто привожу сравнение такое: когда актер в кино – он один, видно, что он живой, глаза живые, он как бы…. Ну, понимаете, о чем речь, да? И когда его снимают на интервью – это разочарование полное. Т.е. абсолютно не соответствует, скажем, уровню своего персонажа, то, какой он есть в жизни. Почему это происходит? Потому что на площадке он собирается, вживается, в общем, он присутствует. Он как бы собирается около настоящего момента. Поэтому он приближается вот к этому своему более реальному состоянию.
Иногда вот, наверняка вот сейчас … поднимите руки, кто видел такое: в человеке видишь что-то, вот смотришь в глаза, видишь – да, какое-то качество есть, там что-то. Начинает говорить – несет полную чушь, совершенно не соответствующую тому, что ты видишь в его глазах. Вот я постоянно это вижу. Постоянно. Вот кто видел, кроме меня?

-А. Т.е. ты получается сейчас видишь больше Душу, чем тело, так скажем?

Т.е. он не выражает абсолютно своей Души. Ну доли процента какие-то. Т.е. у него есть вот это, светится в глазах, ну как у собаки – ничего не может, вот светится, и все. А то, что он говорит там – какая-то чушь, полная вообще. Понимаете? И вот я не мог понять долго, что такое происходит? Смотришь – нормальный, все. Понимание, все светится, все, все, все! Слово скажет – как все куда-то упало, не понятно. Но это не всегда. Бывает, что глаза закрыты, как вот пленкой там закрыто все – но это тоже видно. Тоже известное явление – зомбированность такая – когда человек полностью в формах завис и ничего живого. Но это не бывает постоянно так со всеми, все равно происходит какое-то оживление. 
Вот это такая проблема. Т.е. проблемы можно найти всегда, над какими работать. 

-А. Можно два вопроса я еще задам? Первый вопрос: мы еще будем работать с тем, что и как это понять, чтобы находиться именно в этом, или мы уже закончили?

Будем. Это будет практика. Постоянно. Там ошибки идут постоянно

-А.  Потому что я недопоняла, что это, как это, как в этом находиться, что в этот момент чувствовать, думать, что это значит – там быть? Ну, это первый вопрос. Т.е. если мы будем , то мы… это понятно ответ. И второй вопрос. Если есть какой-то человек, к которому чувствуешь неприязнь. И как раз гоняешь там и кругами, и так уже, и вот так уже. И, действительно, при мысли об этом человеке там фантом такой уже мощный, напитанный, теперь я понимаю уже, своей же энергией. Он может быть там и в ус не дует, а… И еще при этом я этого человека год не видела. У меня до сих пор, как только я могу подумать о нем – боже упаси! Но это получается, что это моя выдумка?
Да.

-А. Но вопрос в том, что другие люди тоже так же как и я относятся к нему. Т.е. они все выдумывают по поводу одного и того же персонажа?

Нет, ну мы все знаем, что бывают жуткие персонажи. Но здесь, в прямых путях мы прежде всего соотносим с собой, с самим собой. И все.

-А. Угу, нам интересен только я, да?

Да, только наше собственное мнение является для нас проблематичным, проблемой. То, что там думают другие, какие мнения имеют – мы им помочь не можем и наша задача не впутываться в общую связку. Наша задача – освободиться от этого. Поэтому нужно начинать с себя, конечно. 

-А. Есть над чем поработать.

Конечно, мы же как? Если человек проявляет какие-то вещи, он же тем самым заставляет других собирать на него компромат в себе, да? Но, это же вопрос случайности. Вот допустим, в этой ситуации он собрал на себя компромат, а вот попади в другую ситуацию, там он бы проявил себя как герой, как отличник учебы и т.д. (2_005) Т.е. это вопрос случайности тоже. Конечно, мы считаем, что есть определенное ранжирование: есть абсолютные гады, относительные гады и т.д., хорошие люди. Но это все вопрос обстоятельств. Только святые люди под давлением обстоятельств не ломаются и не падают, не опускаются. Опустить можно практически любого – все зависит от обстоятельств. И как? Если человек случайно попался под раздачу – это еще ничего не значит. 
Но это все, вот это описание и объяснение, оно тоже несущественно. Существенна только ваша работа. Что? Где? Как собралось? По каким признакам? – Обстоятельства этого не важны. Важно то, что это в принципе собралось. И в принципе не протекает. Поэтому на первом этапе работа с неприятными вещами. С приятными, конечно, сложнее работать. Но это тоже вытесненные… нас выдавило туда. 

-Г. Но приятное если, то это не проблема, и с ней работать не надо. 

Это проблема. Потому что мы зависаем в этой приятности, тоже. Т.е. энергия тоже там зависает. Но только по-другому.

-Н., Г. А надо как относиться? Нейтрально? Равнодушно?

Относиться никак. Никак не относиться. Я же не говорю про отношение. Я говорю про прямое восприятие, прямую работу с этим. 

Приятное… Вот что такое вообще форма? Это то, что мы описываем. Вот есть неприятная форма. А есть приятная форма. Но тоже форма. Тоже описание.
-Г. Так это ощущение в области чувств.

По поводу форм, какие бывают формы, давайте вкратце, а потом еще на следующем занятии может быть… 
Формы есть разные. Ну например, возьмем формы ощущений. Скажем, вы зашли в комнату и почувствовали какой-то аромат, но никак не можете определить, что это такое. Вот есть что-то, есть какое-то ощущение, но оно какое-то размытое и неопределенное. И никак не можете понять, что это такое. Это разве форма? Пришел человек и сказал: «Так это жасмин». Вдруг что происходит? Промоделируйте. Происходит что? Схлопывание, сворачивание – раз, у вас форма. Сразу нарастает (чувствуете?) определенность, четкость этой формы, определяемость и классифицируемость. Вы уже даже можете там куда-то разместить, если вы занимались маслами эфирными. Уже – ага, все. Вот просто почувствуйте, как канал восприятия сразу – раз! – заужается, определяется с этим. Т.е. когда дают наименование какое-то форме, когда вы с чем-то соотносите, тогда ощущение становится формой. 

То же самое с чувствами. Я привожу постоянно пример с обидой. Как ребенок учится обижаться? Ему просто дают определение того, что такое обида, тот комплекс ощущений, который он испытывает, допустим, когда его толкают. Ребенка толкнули, у него какой-то комплекс ощущений. Если ему не определять, его не обуславливать – он просто рассеивается. Не возникает никакой формы, она не успевает создаться. Но если мы будем говорить: «А почему тебя обидели?» или «Почему ты обиделся?», «Ты обиделся?» и т.д. и т.д. – начинает образовываться форма. Т.е. вот эта энергия упаковывается. И она не отпускается уже. Человек удерживает эту энергию. У него создается уровень познания, уровень…. Ну то что называется обидчивостью, тенденцией обижаться и т.д. и т.д. Т.е. способность захватывать энергию вот таким способом, способом обиды. 

Допустим, шумовое впечатление. Дети, допустим, когда они рождаются, они не дифференцируют вообще формы, у них все перед глазами расплывается, ведется какой-то сплошной шум – благоприятный-неблагоприятный – они не различают. Постепенно приходит различение. Но даже взрослый человек может не различать звуки. Такое бывает или спросонья или еще как-то, вот он не может соотнести с обстановкой. Такие случаи описаны, их называют звуковые галлюцинации. Когда, допустим, шуршание мышки может казаться громом каким-то. Он думает, откуда гром доносится и не может ничего понять. И не может определить, что за звук, не может вписать в систему, в классификацию: где, куда, на какую полочку поставить? Тогда это не форма еще, это просто энергия, звуковая энергия. Но когда ему сказали: «Мышка! Вон в том углу», - у него сразу, раз! Все схлопывается в том направлении, и появляется объект. Все. 
Так же с новыми незнакомыми какими-то вещами, с впечатлениями физическими. Ну, я говорю про физические впечатления. На уровне чувств, там тоже происходит обучение, воспитание, обучение формировать свои эмоциональные впечатления в какие-то пакеты со своими названиями и т.д. То же на уровне ментала. 

Есть формы отношений с человеком каким-либо. Мы сразу можем сказать, как мы относимся. Вот называют человека – мы сразу, у нас комплекс наших переживаний всех, который мы называем «взаимоотношения с этим человеком». Это тоже форма. Она, конечно, распадается на множество других форм, но если мы работаем на уровне более общем, то мы вот так вот. 

В общем, в конечном итоге все выходит в то, что человек становится просто чистым сгустком энергии, шариком энергии, который свободно излучает, как солнце, и это его самое естественное и возвышенное проявление. А пока что мы такие закрытые, перекрытые экранами, здесь больше, здесь меньше. Вот профиль. Не сгустки даже энергии, а отождествленные с этими всеми формами, и называем себя Петя, Вася, хороший добрый умный там или еще что-нибудь и т.д. Мы считаем себя этим. А ощутить себя в виде энергии, в виде чистого источника энергии можно, только если ты соберешься в какой-то момент. Тогда ты понимаешь, что ты не все это, вообще не имеешь к этому отношения. Там уже совсем другой уровень. Увидеть себя вот в этом свете. Проблески этого, конечно, возможны, если вдруг энергия сильно начнет двигаться у вас, то вы можете пережить ощущение, что «я есть источник энергии», «я есть энергия», почувствовать. 
О сонастройке

У нас есть время групповое, когда мы соединяемся. В десять часов установили? Как это выглядит? Во всех циклах практик это выглядит одинаково: садимся, можно на восток, и начинаем делать ту практику, которая как бы… но представляем, стараемся ощутить себя с группой вместе, почувствовать, что делает одновременно вся группа практику. При этом происходит передача энергии через групповой канал и энергия входит через сахасрару, проходит через всю систему энергетическую и как магнит начинает втягивать все формы внутрь. Т.е. не формы, а заставляет энергию двигаться в сторону центра. Ну для этого нужно определенное сосредоточение, конечно, и то, что называют еще (2_006) сонастроенность. Здесь сонастроенность – самое главное. Сонастроиться. Ну, в общем-то, определенный элемент сонастроенности я даю в начале занятия, когда настройка идет. Т.е. идет энергия, которая… в общем, ее намерение – войти в сахасрару вашу и пройти по вертикали, выстроить, обозначить вот эту вертикаль внутри. Когда эта вертикаль обозначается, то вы можете в разные времена чувствовать, что происходит такое выстраивание, вертикальное, и вы как бы выходите из этого горизонтального мира. Образуется подъем как бы такой, внутренний подъем и вы чувствуете, что вы причастны к чему-то большему. Ну, не то что большему – ко всей вселенной, на самом деле! 
-Г. Когда входишь в канал Золотой Книги – то же самое же. 

Ну, я не знаю, я не входил так вот, в чистом виде. Канал уже был у меня, поэтому в чистом виде я не мог. Не могу сказать. Что значит войти в канал Книги?
-Г А че, запросто. Мы постоянно в него заходим.

Мне это ни о чем не говорит.

Этот фактор является, как показал опыт групповых работ, достаточно важным. Соединение такое. Важно почувствовать, что внутри выстроилась вертикаль такая, и вот эта причастность ко вселенной там внутри вибрирует. Но как настроиться – я не могу дать рецептов, просто настраивайтесь и…. Ну я могу дать, в принципе, одну мантру потом, которая поможет.

-Г. Какую? Om Mane Padme Hum?

Нет. На следующем занятии. Может быть.

-Г. Опять начинается….

Ну, нужно приготовиться к длительной работе. 

-Г. Нет, но включаться-то надо сегодня-завтра.
Да. Пробуйте включаться пока так.

Иногда я еще давал инициацию рукой. Но мне не всегда это… нравится делать, поэтому… Т.е. так я очень открываю сахасрару, создаю причастность к каналу. Поэтому пока обойдемся так, настройкой перед занятием.
-Г. Мы же в мае получили, на Весак.

Но это нужно повторять, чтобы канал вошел. Чтобы он обозначился и встал. В принципе-то, раз в неделю надо повторять. Ну, при настройках это тоже происходит. Я не знаю, как вы чувствуете, конкретно каждый из вас.

Аналогом сонастроенности в десять часов будет вот та настройка, которая перед занятием. Примерно то же вы должны чувствовать при сонастроенности. 

-Н. А как это то же почувствовать?

А вы настраивайтесь. Представьте, что мы сидим вместе, что мы практикуем. Можете вот сегодня, если вы не знаете практику какую – просто настройтесь, представьте, что мы сидим и практикуем, настраиваемся, допустим, идет настройка. Но если вы будете делать упражнение «Солнце», то это будет легче делаться тоже. 

-Н. Солнце? Ааа, вспомнила. Потому что я вообще не медитирую. Пришел момент.

В общем-то, эти практики, они в конечном итоге должны привести к не-медитации. Но, это не то, что сейчас у вас есть – это нечто другое. Через медитацию надо пройти, но …. Ну что такое медитация? Я бы тоже не назвал медитацией это. Это нечто другое. Ну во всяком случае, медитация не в том плане, как обычно имеют в виду. 

Вот эту настройку я считаю очень важной. Канал будет входить. И тогда много прояснится вообще, потому что эта энергия, она дает… она как бы проясняет многие вещи. Вы будете видеть, вдруг, вещи в другом ракурсе совершенно. Видеть вещи, которые вы раньше не воспринимали. 
-Н. Это каждый день в десять надо?

Ну вы можете, в принципе, настраиваться, когда у вас.… Когда настроитесь более-менее, у вас уже будет чувство, по которому вы будете настраиваться. И если у вас будет вот эта вот тяга к группе, что ли, тяготение к групповой работе, вообще включенность, лучше сказать, в группу – то вы можете в любой момент, в принципе, настраиваться. Мгновенно причем. 

Лучше сказать, что настройка будет постоянно, но вы же занимаетесь какой-то деятельностью, вы будете забывать. Но включаться сможете быстро. Готовность внутренняя будет. 

-Г. Как нам отличить этот канал от канала Книги?

Ну, это уж… Там, по ходу дела, отличишь. 

-Г. Мы ведь постоянно ходим в этом канале. Откуда идет проекция? И Сулх, и Свет, и…

Я не знаю. Если это одна и та же энергия, то не отличите. 

В общем-то настраиваться можно не только в десять, но и в другое время. 

-А. У меня есть вопрос. Мы садимся, стараемся ощутить себя с группой в десять часов на восток. Энергии входят через сахасрару, через всю систему и заставляют двигаться энергии в центр. Что это за энергии? Энергии мудры, положительные, отрицательные, никакие?
Да нет. Это просто энергии личные. Скажем так: личность начинает двигаться в сторону центра и просто…. Ну, я еще не рассказывал про периферию, про третий аспект… Т.е. человек меняет, вот в течение этих нескольких секунд он начинает менять видение мира, восприятие. Начинает меняться восприятие. Можно посмотреть на свою жизнь, на жизнь планетарную там – как изменилось восприятие этого? Восприятие ценностей. Будет сразу меняться. Ну это просто на глазах происходит. И когда ты видишь, что вот это вот происходит… Ну здесь еще сопутствуют явления, т.е. видно на физическом теле: там могут начать двигаться токи, мурашки там сильные, жжение, иногда ощущение огня. Что еще? Ну, физические ощущения бывают сильные. Эмоции, сильные чувства возникают, допустим. Может трясти, допустим. 

-Г. Как отличить-то, куда ты вошел: туда или туда? В групповую (2_007) или в канал Книги?
Так это может одно и то же. Откуда вы знаете? Проверьте.

-А. Двигаться в центр – это просто собирание энергии внутрь себя?

Не, ничего не надо собирать – нужно настраиваться. Само все сделается. Надо просто настраиваться и дать энергии войти. Не нужно обращать на то, что там: сахасрара – не сахасрара. Просто вот настраиваться, и будет происходить вхождение. Так же как, в принципе, энергия движется при настройках перед занятием, так же она движется и в этом случае. Она входит и производит свою работу. Вы просто отмечаете изменение состояния сознания, свою позицию по отношению к миру, к своей жизни, и начинаете, в общем, прозревать в той или иной степени, что такое групповая работа по большому счету, что такое духовная работа. 

-Н. Т.е. мы просто сидим, как бы наблюдаем? Ничего не это…

Что значит «ничего не делать»? Вообще, присутствовать в настоящем – это значит, что ничего не делать?

-Н. Ну, все равно. Это как бы наблюдаешь внутри? Или как? Словами вот мне бы…

Я сейчас не буду долго распространяться, я скажу, что с моей точки зрения, все технологии, которые я передаю – они все сводятся к тому, чтобы быть в постоянном движении, никогда не останавливаться.
-Н. Что это значит?

-Г. Что это за медитация – ходить по кругу?

А что это значит – это долго очень объяснять. Ну, никогда не зависать. Т.е. вы должны постоянно двигаться, постоянно что-то делать. Но умом-то это не понять, личностью тоже не понять. Это можно понять… В общем, не буду сейчас задевать эту тему.
-Н. А нам-то как сделать?

Вот когда вы войдете, когда вы правильно сонастроитесь – вы поймете, что у вас появился внутри движок вот этот. Что движение постоянное происходит. Потом, когда вы выйдете на периферию, обратно, выскочите, вы увидите, что этот движок исчез. И вы поймете, что потеряли нечто важное в своей жизни. В норме было бы тогда понять, что надо постоянно чувствовать этот двигатель в себе. Он придает важность, осмысленность и значимость, излучает. А выход на периферию – это вот так же как воск падает в воду и застывает. Там все застывает и двигается вот так вот все… Хотя выглядит вот так вот, шустро все. Но с точки зрения центра – все очень, очень медленно, заторможено. 
Ну ладно. Мы читаем OM в конце. Три раза. В уме держим, что есть существа, множество существ просветленных, которые тоже помогают таким дурням, как мы, просветлеть. Когда мы произносим OM, мы испытываем чувство благодарности к ним. Это основная нота с моей точки зрения. А вообще можно увидеть, что все существа произносят OM, там, только с разной интонацией и в разной тональности.

OM OM OM 

Как говорят в Дзогчене после занятия: «Практика продолжается». Т.е. они делают практику, невзирая на начало или окончание каких-то процессов. Закончилось занятие или не закончилось, день или ночь…. Конечно, трудно свыкнуться с этой мыслью, но …

Ну, все тогда.
